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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.5 

Approvato alle ore 22.00 del 13/01/2015 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER IL SERVIZIO 

RACCOLTA A DOMICILIO DEI RIFIUTI INGOMBRANTI           

 

 

L’anno duemilaquindici addì tredici del mese di gennaio alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Giust. 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Giust. 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Sì 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

SENTITA la relazione del Sindaco,  

RICHIAMATA la deliberazione G.C. n. 171 del 04.12.2008 “Determinazioni in merito a 

raccolta rifiuti ingombranti a domicilio - Integrazione G.C. n. 11 del 05.02.2002; 

DATO ATTO che da alcuni anni l’Amministrazione Comunale provvede con il proprio 

personale al servizio di raccolta dei rifiuti ingombranti a domicilio a favore di persone invalide 

ed a nuclei familiari il cui capofamiglia ha raggiunto l’età di 65 anni; 

CONSIDERATO che risulta necessario approvare un regolamento che disciplini la raccolta 

gratuita a domicilio dei rifiuti ingombranti prodotti nel territorio del Comune e il relativo 

smaltimento al fine di assicurare una corretta gestione di queste tipologie di rifiuti; 

VISTO lo schema di regolamento composto da n. 8 articoli predisposto dal Responsabile dei 

Servizi Tecnici in data 16.12.2014; 

RITENUTO opportuno disciplinare le prestazioni al fine di migliorare il servizio; 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica reso ai sensi dell’art. 3 

comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dal Responsabile del 

Servizio; 

       DICHIARATA aperta la trattazione, ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Sig. Granata 

il quale “esprime le sue perplessità in merito allo spostamento dell’età da 65 a 70 anni”; 

 

 Il Sindaco risponde che “ci sono ancora dei sessantacinquenni, come me, ancora in forma“; 

 

Il Consigliere Granata chiede “se i famigliari devono essere residenti”; 

 

 Il Sindaco risponde che “possono anche non essere residenti”; 

 

 L’Assessore delegato Sig.ra Morero afferma “che l’attuale Regolamento non va in 

controtendenza, esistono anche i volontari per intervenire ed io personalmente sono disponibile 

e spostare l’età di cinque anni per coloro che possono usufruire del servizio, non inficia le 

premesse del regolamento; 

 

Il Sindaco afferma “che il contenuto del regolamento è questo, ma poi interveniamo per 

aiutare“; 

 

Ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Sig. Falco il quale sottolinea “che il regolamento 

va nella direzione giusta perché intensifica la raccolta dei rifiuti ingombranti, la proposta 

deliberativa è stata fatta e comunicata nei tempi giusti  e tra un anno avremo i dati ed i risultati 

prodotti, tutto quello che va nella direzione di limitare l’abbandono dei rifiuti ci vede 

favorevoli”, 

 

Dichiarata chiusa la trattazione il Sindaco chiede se ci sono dichiarazioni di voto: 

  

Il Consigliere di Minoranza Granata a nome del gruppo presenta la seguente dichiarazione di 

voto come da documentazione agli atti: 



“A nome del gruppo “Più Uniti per Bricherasio”, pur avendo alcune perplessità nel fatto che 

si siano modificati i fruitori di codesto servizio gratuito( si passa di fatto dai nuclei familiari il 

cui capofamiglia ha 65 anni ai nuclei familiari il cui capofamiglia ha 70 anni e sia priva di 

familiari in grado di provvedere), dichiaro il nostro voto favorevole al punto 6 dell’ordine del 

giorno: “Approvazione  Regolamento comunale per il servizio raccolta a domicilio dei rifiuti 

ingombranti”, in quanto riteniamo giusto regolamentare tale servizio, al fine di assicurare una 

corretta gestione di questa tipologia di rifiuti”; 

 

INDI, sulla proposta sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g., con votazione 

resa in forma palese la quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente:  

 

presenti:   n. 11  

votanti:   n. 11  

astenuti:   n. zero 

voti favorevoli:  n. 11  

voti contrari:  n. zero  

 

 

DELIBERA 

1) DI APPROVARE l’allegato regolamento per il servizio di raccolta a domicilio dei 

rifiuti ingombranti sul territorio del Comune di Bricherasio, datato 16.12.2014, composto da n. 

8 articoli; 

2) DI DARE ATTO che le norme del regolamento sostituiscono le precedenti 

deliberazioni G.C. n. 171 del 04.12.2008 e n. 11 del 05.02.2002. 

************ 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 

 

FV/cmr /ZR/cd 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: FALCO Vilma 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:                 == 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 23/01/2015  

 

Bricherasio, lì 07/02/2015 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  23/01/2015                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __23/01/2015 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  23/01/2015 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


